



San Francisco, 23, principal
Número suelto: 5 céntimos
Atrasado 25 céntimos

AÑO XXI—NÚMERO 7872

SANTANDER—Lunes 9 de junio de 1913

Telefono número 139

Don Saturnino Pérez González

FALLECIO AYER, A LAS CINCO DE LA TARDE
A LOS 48 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Celestina Sánchez, sus hijos don Francisco, don José, don Norberto y Pilar, y demás familia

SUPLICAN a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Antonio López, número 9, al sitio de costumbre; por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

Santander 9 de junio de 1913.

Ya empezó

LA VENTA DE GÉNEROS DE OCASIÓN QUE VENDRÁN A PRECIOS CASI REGALADOS

FIJARSE EN LOS PRECIOS

2.000 camisetas finas para caballero, de una peseta...	á 050 ptas.
Un cargamento de trajes niños, de 1.925...	á 050
6.000 toallas felpa blancas, grandes, de una peseta...	á 050
Infinidad de tejidos muy buena clase...	á 025
Vestidos colores para cortinillas, varias anchuras...	á 025
Retortas hilo, de 1.25...	á 075
1.000 velos Chantilly para señora...	á 125
2.000 camisetas tela lavada, buena clase, para señora...	á 150
100 docenas servilletas damasco, dibujo flores, docena...	á 350

Mantel en pieza para cortar, casi de balde.

Colchas de cama, blancas y de color... á 400 |

Tela de colchón, mezcla hilo... á 075 |

Calzoncillos color, tamaño de hombre... á 100 |

Pisetas doble ancho, de peseta... á 050 |

Un sin fin de géneros blancos en diversas clases. Estampetas para hábitos, lanas de vestidos, corsets, cortes de traje, americanas de alpaca y un sin fin de artículos que vendemos a mitad de precio.

VENTAS.—Mañana de 8 a 1. Tarde de 2 a 3

ISABEL II, 4 Virgilio Garro SANCANDER

SANTORAL

Día 9.—Lunes.—Santos Primo y Feliciano, hermanos mártires, y San Ricardo, obispo.

Día 10.—Martes.—Santa Oliva, virgen, San Restituto, San Cirilaco y San Crispulo, mártires. San Timoteo y Santa Margarita, Reina.

José Palacios

MÉDICO-CIRUJANO

VIVAS URINARIAS. ENFERMEDADES DE LA MUJER

Cirugía general. Inyecciones del GON y sus derivados

Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos.

CALLE DE BURGOS, 1, SEGUNDO

La Electra de Wiesgo

HACE GRATIS las instalaciones eléctricas. Parámetros y condiciones, anuncio carta plana y en el establecimiento de Jaime Ruiz, plaza de la Aduana, 1.

Vino ONA

DR. ARISTEGUI

DA SALUD VIGOR Y FUERZA

Magníficos resultados en las mujeres embarazadas, en las que están criando y en la convalecencia.

En Farmacias, 3/50 pesetas

La semana financiera

Mercado de valores públicos

Se resolvió la crisis con un remiendo y, como habíamos previsto, la Bolsa recibió la solución acentuando su flojedad.

El fracaso de la política financiera seguida por el partido liberal ha sido completo.

De nada han servido, como ya hemos dicho otras veces, los aumentos logrados en la recaudación. Estos aumentos no han bastado a compensar el progreso incansable de los gastos y, menos aún, los trastornos del desbarajuste administrativo.

Ahora mismo acaban de publicarse los estados relativos a la recaudación en el mes de mayo último y cinco primeros meses del año en curso. Esta recaudación es para los cinco meses de 609.43 millones contra 471.74 millones en igual período del año anterior. Resulta un aumento en el año actual de 137.69 millones, de los que deducidos 105.41 millones, producto de las obligaciones del Tesoro emitidas, dan un aumento líquido para el corriente año de 54.28 millones de pesetas.

A pesar de esta próspera marcha de la recaudación tributaria, el Gobierno no ha podido ver cubierta por completo la emisión de obligaciones del Tesoro y se ve obligado ahora a modificar las condiciones de emisión

rior, ó sea un aumento de 1.529.519'99 pesetas y en el Mediodía lo recaudado se elevó á 45.405.725'01 pesetas contra 44.910.071'27 pesetas, ó sea un aumento de 494.753.74 pesetas.

Sigue el cambio internacional invariable á los tipos ya conocidos. Los francos oscilan de 8'45 á 8'50, cambio de cierre, y las libras de 27'36 á 27'40.

Mercado local

Al regular movimiento de la semana anterior ha sucedido en esta última cierta paralización. Las operaciones realizadas han sido las siguientes:

Acciones de la fábrica cervecera La Cruz Blanca, pesetas 15.000 á 117'50.

Idem ídem La Austriaca, muy firme, pesetas 35.000 á 120.

Idem del ferrocarril Cantábrico, ordinarias, pesetas 5.000 á 80'50.

Idem de la Compañía de Aguas, con un nuevo entero de alza, pesetas 17.500 á 132.

Obligaciones del ferrocarril Villalba á Segovia, pesetas 45.000 á 91'75 y 80, y pesetas 5.000 á 95.

Idem Alar á Santander, pesetas 12.550 al cambio, ya repetido, de 107'75.

Idem ídem Asturias, Galicia y León, pesetas 6.000 á 78.

Idem ídem Huesca á Francia (Canfranc), pesetas 10.000 á 93'75.

Idem ídem Almansa á Valencia, pesetas 8.075 á 94'62.

En fondos públicos sólo se ha cotizado el 4 por 100 perpetuo interior, por un valor nominal de 182.100 pesetas.

JUAN DE MIERA.

Ecos de sociedad

Ha salido para Mondariz la distinguida señora doña Manuela Collantes.

De Santander á Madrid por el aire

El triunfo

Hicieron bien los entusiastas hijos de Santander que ayer mañana saludaron con cohetes y chupinazos la noticia de que los intrépidos sportmen señores Pombo y Bolado habían aterrizado felizmente en Burgos. El triunfo de Santander estaba conseguido ya. Aun suponiendo que esta hazaña, que esta maravillosa hazaña, que este triunfo de la voluntad de dos jóvenes intrépidos no tenga una segunda parte memorable, con lo hecho basta para que en los anales, en blanco aún, salvo contadas líneas, de la aviación española, se haya escrito una hermosa y soberana página.

No son vuelos por la Sierra llana de la Alcarria y la Mancha, sobre las dehesas de Andalucía y Extremadura; no son tampoco evoluciones efectistas sobre la pista de un aeródromo que acaban de ejecutar nuestros paisanos. Es un raid atrevido y temerario sobre los montes abruptos de toda la provincia, sobre las cumbres y desfiladeros de la divorsión donde el aterrizaje es imposible, donde el abismo abre bajo el torbellino de la hélice su boca negra y temerosa. En una palabra: es un vuelo de ciclopes por encima de una naturaleza ciclópea.

Poco importa ya, volvemos á decir, para los efectos de la gloria de nuestra provincia, que Juan Pombo y su pasajero Enrique Bolado lleguen ó no á Madrid. Si no llegan será porque no quieren ó por alguno de esos fortuitos accidentes contra los que nada pueden ni la voluntad ni la pericia. Pero ayer probaron que las nubes son para ellos un camino llano y sencillo y el monoplano un ave gigantesca, domesticada y prisionera que los lleva en su pluma como modernos caballeros del Císmo, obediente á su deseo y á su voz.

Hicieron bien los entusiastas hijos de Santander que ayer dispararon cohetes y chupinazos para celebrar el feliz arribo á Burgos de los temerarios viajeros del aire. Juan Pombo, cosió ayer en la boca manga de su pellica de aviador los entorchados de capitán general. Desde hoy puede considerarse como el primer aviador de España y codearse con los primeros del extranjero, pues no creemos que ni Vedrines, ni Garros, ni el mismo Bleriot hubieran hecho más de lo que él hizo ayer.

Y este triunfo lo comparte con el Enrique Bolado, que con él compartió los riesgos y que como pasajero en el viaje hazahoso ha tenido ocasión de poner de relieve el temple de su alma y la bravura de su corazón.

Ayer de madrugada.—Trasnochadores y madrugadores.—Aspecto de La Albericia

Las necesidades de ajuste de nuestro periódico, incompatibles con la hora del vuelo, nos impidieron ayer consagrar todo el espacio que merecía á la salida para Madrid de los señores Pombo y Bolado en su Bleriot.

Nos limitamos á consignar todos los datos que llegaron á nuestro poder hasta las tres y media de la mañana, hora en que salimos para la Albericia.

Este pintoresco lugar del extrarradio presentaba en aquellos momentos un aspecto animadísimo, pudiéndose distinguir entre las sombras que aún poblaban el cielo compactos grupos de curiosos.

Y esto sin haberse anunciado la salida con la necesaria antelación, lo que hace presumir que de haber podido hacerlo medio pueblo se hubiese trasladado al aeródromo á despedir á los dos audaces viajeros del aire.

Empezó á afilar gente á la Albericia desde las dos de la madrugada, y aún antes. Eran los que llegaban, trasnochadores que habían pasado la noche en claro y que no querían perder rípolo de los preliminares de la ascensión.

Desde las tres de la mañana empezaron á rodar por la carretera que conduce al campo de aviación, coches y automóviles en número

considerable. Los socios del Unión Club que no habían salido ya á cubrir los pasos difíciles del trayecto, se trasladaron en masa al hangar.

A las tres y media llegó el alcalde accidental señor Arri con el presidente de la comisión de Festejos señor Gutiérrez Cueto, el redactor de El Liberal de Madrid señor Puertas y otro de LA ATALAYA.

A las tres había llegado en su automóvil el presidente del Club Automovilista don Alberto Corral con el secretario don Pablo Martín Córdoba. El señor Corral estaba encargado como ya dijimos por el Real Aereo Club de tomar la hora de salida del monoplano.

También estaba en La Albericia el presidente de la Diputación señor García Morante y muchísimas más personas conocidas, cuyos nombres formarían una lista interminable.

Cerca de las cuatro de la mañana empezó á aclarar el cielo, y con ello aumentó la afluencia de público. Había bastantes mujeres, y muchos jóvenes de buen humor formando una rondalla de instrumentos de cuerda.

El señor Pombo comulga

El señor Pombo comulgó devotamente á las tres de la madrugada en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Su compañero de viaje, don Enrique Bolado, oyó la misa en que comulgó su amigo.

Enseguida se dirigieron ambos hacia el campo de aviación.

Preparando el aparato.—Momento emocionante.

Con las primeras luces del día fué sacado del hangar el monoplano San Ignacio, y los dos aviadores vistieron sus trajes de viaje.

Primeramente se puso en movimiento el motor para ver si funcionaba bien, observando el mecánico, según nuestros informes, una pequeña dificultad en la carburación.

A pesar de esto, el señor Pombo dispuso lo necesario para partir.

El momento de la despedida fué emocionante. Los abrazos y los apretones de manos duraron mucho tiempo y difícilmente pudieron los señores Pombo y Bolado desprenderse de la gente que les rodeaba y aplaudía.

El San Ignacio fué arrastrado hasta la mitad del aeródromo y allí montaron los aviadores en sus sillines respectivos. El señor Pombo delante, empujando el timón y las palancas del delicado mecanismo, y el señor Bolado detrás de él. Ante ambos sillines se extendían dos carteras con el itinerario.

Un mensaje al Rey.—Otro á la prensa de Madrid.

Momentos antes de empezar el vuelo, el alcalde accidental, señor Arri, entregó al señor Pombo un mensaje para que lo pusiese en manos de S. M. el Rey.

Este mensaje dice así:

«Señor: El pueblo de Santander tiene el alto honor de saludar á V. M. enviando este mensaje confiado al arrojo y destreza del primer aviador santanderino don Juan Pombo, cuya heroica empresa en cuanto es gloria de esta ciudad ofrendamos al Rey valeroso.

Señor: A los reales pies de Vuestra Majestad.

El alcalde accidental, Emilio de Arrió.

El redactor de El Liberal señor Puertas entregó también el señor Bolado otro mensaje dirigido al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Dice así este otro mensaje:

«Cumpliendo encargo de la Prensa santanderina envole su más cordial saludo aprovechando triunfo aviador montañés señor Pombo, primero de los aviadores españoles que batan el raid de Santander-Madrid.»

Una salida en falso.—Aterrizaje.—¿Se suspende el vuelo?

A las cuatro quince de la mañana después de sujetarse los aviadores á los sillines con sus correas se puso en marcha la hélice que levantó un torbellino de viento.

Varias docenas de voluntarios sgarrados á la cola del aparato retenían á este, impulsado por su motor hacia adelante.

El señor Pombo levantó el brazo izquierdo, los que, sujetados saltaron y el Bleriot rodó unos veinte ó treinta metros y al fin se levantó majestoso. Entonces brillaba ya el sol, y la mañana era magnífica, aunque un poco fresca soplaban una ligera brisa del N. E. y los ojos que interrogaban ansiosos á las montañas occidentales las veían ligeramente coronadas de neblina. Hacia el Noroeste se apolotonaban cirrus-cumulus en gran cantidad.

El aparato subió á una altura de 200 metros y dió vuelta completa al aeródromo. Desde el primer momento los peritos comprendieron que el motor no funcionaba bien.

Entre el poder la pista—gritó el mecánico francés—¡Van á aterrizar!

Y no se equivocaba el mecánico. Al acabar la vuelta el monoplano descendió rápidamente y aterrizó con toda felicidad. Los dos aviadores echaron pie á tierra.

Aquel vuelo de prueba les había servido para comprender que la carburación no se hacía como fuera de desear, bien fuera por exceso de peso, ó por otra cualquier circunstancia. También observaron que en las altas capas soplaban un viento fresco y arrachado.

Entre el público empezó á circular el rumor de que á consecuencia de las deficiencias observadas en el motor, la salida tendría que aplazarse, y esta idea persistió durante mucho tiempo. Hasta que no se vio á los viajeros en su segundo vuelo perderse detrás de la última nube nadie creyó que saldrían para Burgos.

Mientras tanto se probó de nuevo el motor con el aparato en tierra y se reguló mejor la admisión del aire.

Los dos viajeros volvieron á ocupar de nuevo sus puestos.

Donde se vio perfectamente fué en el alto del Escudo, cerca de Corconte. Los señores Gómez Acebo, José Bolado, Salvador Pereda y Carlos Quintana le vieron perfectamente y pudieron apreciar la gran velocidad á que entonces marchaba, pues solo unos cuatro minutos permaneció á su vista. Estos señores hicieron señas con un gran mantel blanco, sea que según dijo el señor Bolado en su conferencia telefónica habían visto muy bien. La hora de aterrizaje en Burgos fué tomada por el socio del Club Automovilista y delegado del Aero Club don Cristino Pardo. Según telegrama de este señor, aterrizó el joven aviador á las seis y treinta y tres. La hora de salida hoy será tomada por el señor Pardo la telegrafía. Teniendo en cuenta que el aeroplano empezó su marcha de avance á las cinco, ha sido una hora y treinta y tres minutos el tiempo empleado en el recorrido aproximado de 127 kilómetros que hay entre Santander y Burgos en línea recta.

Automóvil de escolta

En cuanto el aeroplano tomó rumbo á la divorsión de la provincia salió á toda velocidad por la carretera el automóvil de don Cristino Pardo, en el que iban don Marcelino Pardo, don José Castaneda y el mecánico del señor Pombo.

Estos señores se proponían llegar á Burgos y prestar á los viajeros los auxilios que se necesitaban en caso de que se viesen precisados á aterrizar.

La noticia del aterrizaje.—Júbilo en Santander

A las 9.15 de la mañana recibimos un telegrama de Enrique Bolado, fechado en Burgos y que decía así:

«Llegamos perfectamente seis y media. Trávese penosa por muchos remolinos y viento de proa. Atraesamos la provincia á dos mil metros. Continuamos viaje mañana.—Envi que.»

Este telegrama le expusimos inmediatamente al público en los escaparates de La Parisien y de la farmacia del señor Matorras, divulgándose la noticia rápidamente por el pueblo.

Poco después nuestro corresponsal nos remitió otro telegrama que expusimos también. Decía así:

«Pombo, acompañante aterrizaron Burgos sin novedad 6-30 haciendo preciso aterrizaje. Créese hasta mañana no seguirá Madrid.»

La noticia produjo al ser conocida júbilo indescriptible y frente al Unión Club empezaron á dispararse cohetes. Puede decirse que todo el pueblo celebró el triunfo de los dos aviadores.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 7 25'1.

La llegada á Burgos.—Entusiástico recibimiento.—Detalles del viaje

De Burgos comunican detalles de la llegada á aquella capital del monoplano que tripulan los señores Pombo y Bolado.

La llegada tuvo lugar á las 6.53 de la mañana.

Aterrizaron en el aeródromo de Gamonal. Antes de aterrizar volaron por encima del pueblo, dando una vuelta hermosa.

—Juan: haces mal en emprender el vuelo no funcionando bien el motor... Parece ser que Pombo respondió: —Volaré, pase lo que pase... —¡Duro, duro! exclamó una voz á espaldas del señor Pombo.

Era su compañero Enrique Bolado, que ardió en deseos de salir.

Otra vez en el aire.—Vuelo prodigioso de altura.—A Burgos!

El vuelo definitivo fué hecho según la hora tomada por el presidente del Club Automovilista señor Corral á las 4 h. 27 m. 38 s.

Entonces el señor Pombo inició una subida rápida, pero bien sea por el viento reinante en las alturas ó por exceso de carga del aparato según opinión del mecánico del señor Pombo, es lo cierto que para alcanzar la altura de dos mil metros que el señor Pombo quería obtener antes de emprender el avance hacia Burgos, hizo el aviador varias evoluciones permaneciendo á la vista de los que en la pista estábamos hasta las cinco, hora en que ya no se le distinguía en el espacio, es decir que evolucionó ascendiendo en espiral durante treinta y tres minutos.

El señor Corral telegrafió seguidamente la hora al Aero Club de Madrid, también se telegrafió á Burgos, aunque suponiendo que llegaría primero el aeroplano que el telegrama. El señor Corral se dirigió con su automóvil hasta Ontaneda con el fin de adquirir noticias de los automovilistas que habían ido á la cuesta del Escudo. En la mayor parte de los pueblos de ese trayecto habían advertido el paso del señor Pombo, y en Ontaneda fué mucha gente la que contempló el espectáculo aunque de una manera casi imperceptible por la mucha altura que llevaba el aeroplano.

En el Escudo

Donde se vio perfectamente fué en el alto del Escudo, cerca de Corconte. Los señores Gómez Acebo, José Bolado, Salvador Pereda y Carlos Quintana le vieron perfectamente y pudieron apreciar la gran velocidad á que entonces marchaba, pues solo unos cuatro minutos permaneció á su vista. Estos señores hicieron señas con un gran mantel blanco, sea que según dijo el señor Bolado en su conferencia telefónica habían visto muy bien.

La hora de aterrizaje en Burgos fué tomada por el socio del Club Automovilista y delegado del Aero Club don Cristino Pardo. Según telegrama de este señor, aterrizó el joven aviador á las seis y treinta y tres. La hora de salida hoy será tomada por el señor Pardo la telegrafía.

Teniendo en cuenta que el aeroplano empezó su marcha de avance á las cinco, ha sido una hora y treinta y tres minutos el tiempo empleado en el recorrido aproximado de 127 kilómetros que hay entre Santander y Burgos en línea recta.

Automóvil de escolta

En cuanto el aeroplano tomó rumbo á la divorsión de la provincia salió á toda velocidad por la carretera el automóvil de don Cristino Pardo, en el que iban don Marcelino Pardo, don José Castaneda y el mecánico del señor Pombo.

Estos señores se proponían llegar á Burgos y prestar á los viajeros los auxilios que se necesitaban en caso de que se viesen precisados á aterrizar.

La noticia del aterrizaje.—Júbilo en Santander

A las 9.15 de la mañana recibimos un telegrama de Enrique Bolado, fechado en Burgos y que decía así:

«Llegamos perfectamente seis y media. Trávese penosa por muchos remolinos y viento de proa. Atraesamos la provincia á dos mil metros. Continuamos viaje mañana.—Envi que.»

Este telegrama le expusimos inmediatamente al público en los escaparates de La Parisien y de la farmacia del señor Matorras, divulgándose la noticia rápidamente por el pueblo.

Poco después nuestro corresponsal nos remitió otro telegrama que expusimos también. Decía así:

«Pombo, acompañante aterrizaron Burgos sin novedad 6-30 haciendo preciso aterrizaje. Créese hasta mañana no seguirá Madrid.»

La noticia produjo al ser conocida júbilo indescriptible y frente al Unión Club empezaron á dispararse cohetes. Puede decirse que todo el pueblo celebró el triunfo de los dos aviadores.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 7 25'1.

La llegada á Burgos.—Entusiástico recibimiento.—Detalles del viaje

De Burgos comunican detalles de la llegada á aquella capital del monoplano que tripulan los señores Pombo y Bolado.

La llegada tuvo lugar á las 6.53 de la mañana.

Aterrizaron en el aeródromo de Gamonal. Antes de aterrizar volaron por encima del pueblo, dando una vuelta hermosa.

En el Escudo

Donde se vio perfectamente fué en el alto del Escudo, cerca de Corconte. Los señores Gómez Acebo, José Bolado, Salvador Pereda y Carlos Quintana le vieron perfectamente y pudieron apreciar la gran velocidad á que entonces marchaba, pues solo unos cuatro minutos permaneció á su vista. Estos señores hicieron señas con un gran mantel blanco, sea que según dijo el señor Bolado en su conferencia telefónica habían visto muy bien.

La hora de aterrizaje en Burgos fué tomada por el socio del Club Automovilista y delegado del Aero Club don Cristino Pardo. Según telegrama de este señor, aterrizó el joven aviador á las seis y treinta y tres. La hora de salida hoy será tomada por el señor Pardo la telegrafía.

Teniendo en cuenta que el aeroplano empezó su marcha de avance á las cinco, ha sido una hora y treinta y tres minutos el tiempo empleado en el recorrido aproximado de 127 kilómetros que hay entre Santander y Burgos en línea recta.

Automóvil de escolta

En cuanto el aeroplano tomó rumbo á la divorsión de la provincia salió á toda velocidad por la carretera el automóvil de don Cristino Pardo, en el que iban don Marcelino Pardo, don José Castaneda y el mecánico del señor Pombo.

Estos señores se proponían llegar á Burgos y prestar á los viajeros los auxilios que se necesitaban en caso de que se viesen precisados á aterrizar.

La noticia del aterrizaje.—Júbilo en Santander

A las 9.15 de la mañana recibimos un telegrama de Enrique Bolado, fechado en Burgos y que decía así:

«Llegamos perfectamente seis y media. Trávese penosa por muchos remolinos y viento de proa. Atraesamos la provincia á dos mil metros. Continuamos viaje mañana.—Envi que.»

Este telegrama le expusimos inmediatamente al público en los escaparates de La Parisien y de la farmacia del señor Matorras, divulgándose la noticia rápidamente por el pueblo.

Poco después nuestro corresponsal nos remitió otro telegrama que expusimos también. Decía así:

«Pombo, acompañante aterrizaron Burgos sin novedad 6-30 haciendo preciso aterrizaje. Créese hasta mañana no seguirá Madrid.»

La noticia produjo al ser conocida júbilo indescriptible y frente al Unión Club empezaron á dispararse cohetes. Puede decirse que todo el pueblo celebró el triunfo de los dos aviadores.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 7 25'1.

La llegada á Burgos.—Entusiástico recibimiento.—Detalles del viaje

De Burgos comunican detalles de la llegada á aquella capital del monoplano que tripulan los señores Pombo y Bolado.

La llegada tuvo lugar á las 6.53 de la mañana.

Aterrizaron en el aeródromo de Gamonal. Antes de aterrizar volaron por encima del pueblo, dando una vuelta hermosa.

La gente, aglomerada en las calles, saludaba con las gorras y los pañuelos á los aviadores.

Al echar pie á tierra en el campo de Gamonal fueron aclamados con entusiasmo.

Desde las cinco de la mañana les estaban esperando las autoridades y un numeroso público.

Cueatán los viajeros que la travesía fué muy penosa á causa del viento y del frío.

Al pasar el Escudo llevaba el aeroplano una altura de dos mil metros.

Su velocidad era de cien kilómetros.

Los aviadores montañeses están siendo objeto de muchos agasajos.

BARRERO.

En el Círculo de Recreo

A las siete y media de la tarde de hoy cantará en los salones del Círculo de Recreo, acompañado al piano por el notable pianista don José Soto, el joven santanderino don Esteban Sáiz, que posee una hermosa voz de bajo y que ha sido pensionado por las excelentes Corporaciones provincial y municipal para que complete sus estudios en la escuela de canto de Milán.

El señor Sáiz quiere despedirse de este modo de las distinguidas personas que se toman interés por su educación artística.

TEATRO

Hoy, por la tarde y noche se darán dos funciones de despedida por la compañía que actúa en el teatro principal.

Con ellas celebra su beneficio el notable primer actor Ricardo Puga.

Se pondrá en escena en las dos funciones la inmortar producción de don Jacinto Benavente, Los intereses creados que fué estrenada en Madrid por el señor Puga.

Este hace una verdadera creación del papel de Crispín, que interpreta maravillosamente, como ha tenido ocasión de apreciar el público santanderino varias veces.

Del papel de Silvia está encargada la notable actriz Cella Ortiz.

El difícil papel de Leandro lo interpretará la gentilísima Concha Torre.

También se pondrá en escena La fuerza bruta, en cuya obra dobla los papeles el beneficiado, distinguiéndose notablemente.

Ayer había pedidas ya muchas localidades, lo que hace suponer que el teatro presentará un aspecto brillante.

EN CASTAÑEDA

Una para nosotros feliz casualidad nos ofreció ayer ocasión de asistir en el pintoresco pueblo de Castañeda á una solemne y conmovedora función religiosa.

Se traía afortunadamente de las flores y habían acudido á la hermosa y artística iglesia que han admirado cuantas personas de buen gusto visitan la provincia, no solo todo el vecindario de Castañeda si no muchísima gente de los pueblos limítrofes y aún de algunos lejanos.

La función empezó á las tres de la tarde y la iglesia estaba adornada con un gusto exquisito, que por desgracia no siempre respaldado en tan fervorosos actos. Por esto solo merecía ya muchos parabienes el digno e ilustrado sacerdote que regenta la parroquia don Ernesto de la Pedrosa.

Además los merecía también por la organización de la fiesta. Todo fué digno de alabanza, lo mismo la parte musical que el sermón que estuvo á cargo de un elocuente Padre Carmelita del Soto.

Y para que nada faltase, el señor Pedrosa obsequió celosamente, después de la fiesta, á casi todo el pueblo y á las personas forasteras de su amistad que asistieron á ella, entre las que estaban los ilustrados párrocos de Sarón y La Penilla.

El monumento á Menéndez Pelayo

EN SANTANDER

Suma anterior	185.474 45
Don Antonio Bustamante	50
Don Carlos Gueza	50
Don Juan Calderón	50
Don Santiago Gómez	50
Don José Ríos	50
Don Luis Alejos	50
Don Enrique Guerra	10
Don G. Pérez Cuevas	5
Don Pedro Comas	10
Don Severiano Marina Toca	2
Don Juan J. Rubayo	5
Don Cleto de la Colina	5
Don Felogio Puente	10
Don Gabino Nieto	2
Don Federico Maza	5
Don E. P. F.	2
Don Faustino Izquierdo	2
Don Bernardino Cordero	4
Don Ild-fonso Martín	5
Don Alberto Pérez	2
Don Marcelino González	5
Don Gonzalo Alvarez	1
Don Julio González	5
Don Alfredo Peris	2

Suma pesetas..... 165.515 45

"LA CONCHA" ULTRAMARINOS

Sorteo de TREINTA BILLETES para la corrida de 18 toros que ha de celebrarse en Santander el día 26 de junio.

CUPÓN

que deberá cortarse con el anuncio que le rodea.

El sorteo será el día 22 de junio.

Fedricco Aldasoro y Comp.

MAGNIFICA OCASION

Vendo a precios baratísimos los artículos siguientes: Blusas, Corsés, Colchas, Toallas, Lanas, Piqués, Batistas, Percales, Géneros de punto y Faldas. Depósito de Estampas para todos hábitos y Ropa blanca.

PUERTA LA SIERRA (Esquina a Juan de Herrera)

PRECIO FIJO

LA VILLA DE MADRID

HOJAS FOTOGRAFIA

Avenida de Alfonso XIII (planta baja del Salón Pradera), Santander

Ya terminadas las reformas, contando con un inteligente personal y los más modernos y mejores aparatos, acaba de abrirse nuevamente al público esta gran galería fotográfica.

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

NO OLVIDARSE :HOJAS: AVENIDA DE ALFONSO XIII

Se garantiza el trabajo

La corrida monstro

A medida que va aproximándose la fecha en que ha de celebrarse la corrida magna de los 18 toros, cuyo solo anuncio ha conmovido a la afición de toda España, arrecia i entusiasmo para asistir a presenciar esta especie de apoteosis de la fiesta nacional.

Para dar una idea del punto a que llega el entusiasmo, bástenos decir que no ya solo de Madrid (de donde se han recibido numerosos pedidos de localidades, alguno de ellos de 200 tendidos), de Bilbao, San Sebastián, Burgos, Palencia, León, Salamanca, Logroño y otras capitales relativamente próximas a esta ciudad, sino hasta de Huelva y otras provincias lejanas está recibiendo estos días la comisión organizadora centenares de cartas con peticiones de localidades. Es más, hasta en Francia han de movilizarse para asistir al excepcional espectáculo algunos aficionados, pues sabemos de pedidos hechos de Pau y de otras poblaciones del Mediodía de Francia, y del mismo París ha telegrafiado un condeconómico banquero pidiendo un palco para él y sus amigos.

El cartel

Hemos recibido un ejemplar del magnífico cartel en colores, anunciador de la famosa corrida monstro. El cartel es original del modesto y laborioso artista mentañés don Pablo Duomarco, que ha sabido combinar muy bien una perspectiva del Palacio real, un trozo de marina y una escena de lidia.

El cartel es digno de la corrida que anuncia.

En el Salón Pradera

La película ¿Quo vadis? — Pastora Imperio

La Empresa del bonito salón teatro Pradera se propone introducir en el cartel todo género de atracciones y novedades durante la temporada estival y a este fin ha empezado contratando los números más atractivos de variedades y del repertorio cinematográfico.

Una de las películas que se exhibirán muy en breve es la famosa Quo Vadis, cuya presentación en Madrid en el teatro de la Zarzuela ha constituido uno de los acontecimientos más resonantes de la Corte. Toda la buena sociedad de Madrid desfiló por el citado coliseo para admirar la reproducción de la Roma de los Césares, evocada de un modo insuperable en la película.

Por si esto fuera poco, el gerente del salón, don Ramón Herrera, ha conseguido contratar a la famosa estrella sevillana Pastora Imperio, que actuará en Pradera a primeros de agosto. En breve daremos cuenta de otros números de gran atracción que prepara la misma empresa.

NOTICIAS

Francoiso Setién

Especialista en nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. — Blanca, 4.

Nevedades en postales se reciben todos los días en La Carpeta, escalerillas del Puente, 8, debajo de la confitería del señor Varona.

La novena a San Antonio. Están llamando poderosamente la atención los elocuentes sermones del sabio rectorista R. P. Angel de Páramo, en la parroquia de San Francisco.

Los combates y triunfos de la iglesia son expuestos magistralmente, con el entusiasmo sublime de un poeta, la unción del apóstol y el cariño de un hijo que celebra a su madre adorada.

El joven orador de voz simpática y asombrosa facilidad de palabra, ha logrado pronto apoderarse del alma de nuestro pueblo que escucha y saborea con verdadera fruición ten notables oraciones sagradas dichas en rigoroso y correctísimo lenguaje y con una acción irreprochable. Cada día salimos más convencidos de esta idea capital del ilustre orador: que si se persigue a la iglesia, y no se ama y quiere a Jesucristo es porque no se lo conocen!

La oportunidad de esta predicación queda demostrada con sólo anunciarla, y de desear sería que la pudiera escuchar toda la ciudad de Santander.

Las aguas de GORCONTE son maravillosas para las enfermedades de las vías urinarias, riñón, etc.

Preciosas camisas para caballero en color. Depósito de cuellos y paños. Novedades en corbateras. LA VILLA DE BILBAO. PUERTA LA SIERRA 2

Jesús Mata

Especialista en las enfermedades de los niños. Consulta de la especialidad y de medicina general, de once y media a una. Santa Lucía, 1, tercero

Royalty Gran Café-Restaurant

de JULIÁN CUTIEERREZ. Frente a la Avenida de Alfonso XIII y Blanca, 42. TELÉFONO 617

RESTAURANT PERMANENTE CON SERVICIO A LA CARTA Y POR OUBIERTOS. Cubierto de almuerzo. 4 ptas. Idem de comida. 4 50 "

LUBOSO SERVICIO PARA BANQUETES, BODAS, LUNES Y TÉS. Oferte del día Manos de cerdo. Hay helados.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICINA GENERAL. Especialista en garganta, nariz y oído. Visita a domicilio. Consulta todos los días, excepto los festivos. Méndez Nájera, 13.—Teléfono 632.

Gratis a los pobres: lunes y jueves, de seis a siete, Peso, 1. Por maltrato de obra a Teresa Fernández, de 24 años, fueron encerrados ayer en la prevención los hermanos Valentín y Agustín Luza Cabrero.

Dentro de la perrería promovieron un gran escándalo, insultando a los guardias y rompiendo varios cristales de una ventana. Además dieron los nombres cambiados. RON BACARDÍ. Santiago de Cuba. Santiago García San Martín mel rató ayer a Meximino Pérez, de 21 años. Fué denunciado por la guardia municipal.

Ayer fué denunciado Paulino Cruz, por romper con un automóvil que iba guiado un farol de la Alameda de Oviedo. J. Gómez Vega. MÉDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones. Consulta de doce a una.—Colosta, 1

Suscripciones a revistas de modas y labores en La Carpeta, escalerillas del Puente, 8, debajo de la confitería del señor Varona.

A los 43 años falleció ayer en esta ciudad confortado por los Santos Sacramentos el próbo y conocido industrial don Saturnino Pérez González.

A su desconsolada esposa doña Celestina Sánchez, a sus hijos y a toda la demás familia acompañamos en el dolor que les aige por tan sensible pérdida, deseándoles resignación cristiana para sobrellevarla. Pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado. ELIXIR CALLOL.—El mejor reconstituyente. Raciones para hoy. Pibamare: 6 17 m, y 6 45. Bajamare: 0 14 m y 0 41 t.

Las AGUAS de FONTIBRE son el remedio soberano para la cura de las enfermedades reumáticas, del hígado, intestino, vías urinarias y crónicas de la piel, como lo testifican los éxitos obtenidos por los más reputados médicos.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. J. Becedoniz MÉDICO, ha regresado de su viaje científico. Consulta de enfermedades de la piel y medicina interna. De doce a una, Alameda Primera, 24, 3.

Para curar la calvicie y evitar en absoluto la caída del pelo, no se debe usar más que el Regenerador Paz del Caballo, producto de delicado perfume. Para informes y pedidos la dirección Regenerador Paz, Burgos. Precio del frasco, quince pesetas; se envía paquete postal.

La corrida monstro. La Sociedad anónima «La Tierruca», pone en conocimiento de los señores abonados a las corridas de la «Taurina Montañesa», que hasta el día 13 tienen reservadas sus localidades en la taquilla de la Plaza de Velarde.

También se avisa a los señores que posean cupones para esta corrida, que desde esta fecha, hasta las doce de la mañana del día 25, pueden canjearlos en el comercio «La Perla», (Amós de Escalante 2).

Sports. Con un lleno se celebró ayer en los campos de sports el partido de foot-ball anunciado y fué uno de los más interesantes de la temporada.

Los teams igualaron a dos goals. El numerosísimo público que concurrió a los campos saltó complacido del moeth por lo ludo que resultó el mismo.

se colocan a precios económicos. La Carpeta, Escaleras del Puente (debajo de la C. Varona).

Observatorio Meteorológico del Instituto. Día 8 de mayo de 1913.

Barómetro a 0° nivel del mar. 764.1 764.4. Temperatura al sol. 18.8 24.0. — a la sombra. 18.6 18.7.

Humedad relativa. 86 71. Dirección del viento. NNE. NO. Fuerza del viento. Calma Calma.

Estado del cielo. Dsp. C dsp. Estado del mar. Llaná Llaná. Temperatura máxima al sol. 24.7. Temperatura máxima a la sombra. 23.3.

Temperatura mínima. 19.3. Lluvia en milímetros. 0.0. Evaporación en milímetros. 2.8.

Garage moderno de A. Corcho. Automóviles de alquiler. Catálogos y presupuestos de las primeras marcas de automóviles. Depósito completo de neumáticos, accesorios, esencia, aceites, etc.

Precios reducidos en todos los servicios y artículos de consumo. JUAN DE LA COSA, 5.—TELÉFONO 371.

Gambio de oro y moneda extranjera. Relojes de niño y señorita, 10 pesetas; en de ley, 30; relojes, en oro de ley, para caballero, 60; de níquel, a 5; con ocho días de cuerda, 15; despertadores, de bolsillo, a 20; cronógrafos y repeticiones, a 50; despertadores, 6; cadenas de oro y de todos los metales; de doble, a 4 pesetas; pendientes y sortijas, a 2 pesetas; relojes de bolsillo y de pared, de todas clases y marcas; estuches para dibujos; barómetros; lentes y gafas; gemelos de teatro, marina, campo y prismáticos.—Todo a precios reducidos.—Véanse los precios en el escaparate.

Relojería, Óptica y Administración de Loterías de Angel Suero, Muelle, núm. 1.

CALDAS DE BESAYA

(Santander). Estación F. C. Norte, a 70 metros del hotel.

Aguas clorurado-sódicas, bromuradas, azodadas, fuertemente radioactivas. Temperatura, 37°; baños de agua corriente. Instalación balneoterápica completa. Especiales para el artrismo, reumatismo, asma, cardiopatías reumáticas, etc. Gran hotel, administrado por sus propietarios, recientemente reformado. Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia. Gran Casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquestas. Para detalles Pídase Guía al administrador.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857. Cuentas corrientes a la vista. 1 1/2 %, anual. Depósitos a seis meses. 2 1/2 %. — a doce. 3. 3 por 100. Cuentas corrientes y préstamos con garantía. Depósitos en efectivo, valores, alhajas, etc.

ESPECTACULOS

Teatro Principal. Funciones para hoy: Beneficio del primer actor y director Ricardo Puga y despedida de la compañía.

A las seis (función completa): La inmortal producción en dos actos, tres cuadros y un prólogo, titulada Los intereses creados, y la comedia en dos cuadros, titulada La fuerza bruta. A las diez y media (función completa): Con el mismo programa. Salón Pradera. Espectáculo de cine. Estreno de las interesantísimas películas tituladas Pequeños campesinos y Novela de Nacha y otras de corto metraje.

Pabellón Marbón. Hoy, estreno de la película de 1 200 metros titulada La tempestad.

Yemas y dulces los más finos en la acreditada confitería RAMOS, S. Francisco, 27

Información telegráfica

CONFERENCIAS DE LA NOCHE

Madrid 8.—(Varias horas.) En Gobernación

El señor Alba no recibió hoy a los periodistas, haciéndolo el subsecretario. Este dijo que no tenía noticia alguna que comunicarnos y que reñaba tranquilidad en toda la península.

Romanones. Esta mañana muy temprano se marchó el presidente del Consejo a pasar el día al campo.

Expectación. Despierta gran expectación la sesión del Senado de mañana en la que se votará el proyecto de las mancomunidades.

Recepción. Esta tarde se celebrará en la Academia de Medicina la recepción del nuevo académico é inspector de Sanidad don Martín Salazar.

En el ministerio de la Guerra. En el ministerio de la Guerra nos facilitaron los siguientes telegramas: «Comandante general a ministro de la Guerra: Llego sin novedad a Arcila con una columna.

Los dos moros identificados y los nueve que se recogieron en Tetuán pertenecen a las kábilas de los montes. Los nombres de los cuatro soldados de ingenieros muertos en el ataque de la citada ciudad son: Angel Heras, Fernando Vázquez, José Torres y Juan Mazoti.

Ha fallecido uno que estaba herido, llamado Vicente Medina.» Otro telegrama de Tetuán dice que las kábilas de El Arba, Remlares y Wad Rás han sufrido considerables bajas en los combates que se libraron en la zona de Larache.

En los Círculos políticos. A pesar de la festividad del día la animación en los Círculos políticos ha sido grandísima.

Se elogiaba el discurso pronunciado ayer por el señor Maura, diciéndose que nunca se ha oído en el Congreso un discurso tan liberal y tan hermoso.

Un personaje liberal decía hablando del discurso del señor Maura: Ya tenemos a los conservadores a la puerta.

La prensa y el discurso de Maura. La prensa dedica gran espacio a tratar del discurso del señor Maura, reconociendo que ha sido sublime.

En la Academia de Ciencias morales.—Recepción del señor Besada. En la Academia de Ciencias morales y políticas se ha celebrado hoy con gran solemnidad la recepción del nuevo académico señor González Besada.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se veían muchos políticos y bastantes señoras.

El señor González Besada leyó un notable discurso sobre los deberes de ciudadanía.

Censuró el abandono en que se tiene la educación de la juventud, dependiendo de ello el constante clamoreo contra la autoridad constituida.

Sostuvo la tesis de que el cumplimiento de los deberes de ciudadanía por los gobernantes y los gobernados es la única solución de los problemas existentes en España.

Ensalzó el valor cívico de los gobernantes que proceden con energía en la aplicación de las leyes.

Le contestó don Amós Salvador elogiando la figura del receptorario.

Ambos señores dedicaron un sentido recuerdo al académico fallecido señor Aramburu.

Fueron aplaudidísimos. Los amigos del señor González Be-

sada han hecho notar que éste se ha mostrado plenamente de acuerdo con los últimos discursos pronunciados por don Antonio Maura.

«La Epoca» La Epoca dice que las izquierdas han procurado, valiéndose de toda clase de procedimientos, dividir el partido conservador, resultando a última hora que todas las evoluciones se encaminaban a destumbrar a los monárquicos inocentes.

Llamando a los senadores.—Las votaciones en el Senado. El Gobierno continúa cada vez con mayor insistencia llamando por telegrama a los senadores de la mayoría que se hallan en provincias para que acudan a Madrid con objeto de tomar parte en las votaciones.

Hay gran interés por oír el discurso que en contra de las mancomunidades pronunciará en la próxima sesión don Pío Gullón.

El Gobierno cree que sobran senadores para aprobar en definitiva el proyecto de las mancomunidades.

La votación tendrá marcada significación política.

Las votaciones de mañana solo recaerán sobre enmiendas al articulado para aprobar ó desechar las cuales bastan 40 votos.

El Rey. El jueves llegará el Rey a Madrid para presidir el Consejo de ministros.

En el Congreso. El Congreso ha estado hoy muy desanimado.

Entre los concurrentes se hacían comentarios sobre la situación política.

En la Academia de Medicina. En la Academia de Medicina se ha celebrado esta tarde la recepción del nuevo académico don Martín Salazar, inspector de Sanidad.

Este leyó un discurso desarrollando el tema «La Sanidad en España».

Presidió el acto el ministro de Gobernación señor Alba que felicitó al receptorario.

Ambos fueron muy aplaudidos por el numeroso público que asistió al acto.

Vista curiosa. Mañana se celebrará en el pueblo de Clempozuelos una vista curiosa.

El acusado es un loco que el año pasado mató a otro loco en el manicomio provincial.

En la imposibilidad de traer a Madrid a todos los locos que presenciaron el suceso, se trasladarán mañana a Clempozuelos el tribunal, el fiscal y los abogados para celebrar en el manicomio el juicio oral.

La mayoría insubordinada. En los círculos políticos se ha dicho esta tarde que muchos senadores liberales han devuelto las cartas que les dirigieron recomendándoles la asistencia a las sesiones.

Parece ser que Romanones ha comprendido que no puede gobernar con las Cortes abiertas.

Los republicanos. Mañana se reunirá el partido de la Unión republicana con objeto de tratar de las derivaciones que en el campo republicano ha tenido el último debate político.

Se adoptaron medidas trascendentales.

También se reunirá mañana la conjunción republicano socialista.

La sesión se cree que será borrascosa.

Distribución de premios. En el Teatro Real se ha celebrado esta tarde la distribución de los premios concedidos a los obreros católicos por la Asociación de señoras para el mejoramiento moral de la clase obrera.

Asistieron la infanta doña Isabel, el Nuncio, Obispos de Alcalá y Sión é infinidad de señoras.

Asistieron también 2.000 niños, hijos de los obreros.

Preside la junta la esposa del señor Maura.

Se pronunciaron discursos. Los obreros vitorearon a las damas.

Fallecimiento. Ha fallecido el comisario general de policía, don Eduardo Galbán.

Su muerte ha sido muy sentida. Firma de Guerra

El general Luque sometió hoy a la firma del Rey los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra.

Nombrando jefe de la intendencia militar de Tenerife al subintendente de primera don Luis García Acuña.

Idem coroneles de la guardia civil, a don Ernesto Echevarría, a don Jacobo Penech y a don Julio Pastor de las subinspecciones de los tercios segundo, cuarto y tercero respectivamente.

Idem tenientes coroneles, a don José Miralles, don Joaquín Manchón, don Eusebio Dacal y don Pedro Córdoba de las comandancias de Huelva, Soria y Sur de Valladolid respectivamente.

Concediendo el mando del regimiento de Córdoba al coronel de infantería don Baltasar Cortés.

Autorizando para presentar a las Cortes el proyecto de venta del soto de Azorín (Plamplona).

Concediendo a la Junta de arbitrios de Melilla la propiedad de los terrenos de aquella plaza que comprende el proyecto aprobado de urbanización.

El báculo de Santo Domingo. Dicen del real sitio de San Ildefonso que a las cuatro de la tarde llegó el monje benedictino Gilos, comisionado por la Escuela de Historia de Arqueología de España en Roma para hacer entrega del báculo de Santo Domingo.

La entrega no la hará oficialmente hasta después del alumbramiento de la Reina.

Los Reyes en La Granja. Los Reyes fueron en automóvil a Ríofo para ver manobrar a los boy-scouts de Madrid.

Tropas a Larache. Dicen de Córdoba que esta noche marcharán a Larache 325 soldados y dos oficiales del regimiento de la Reina.

Carrera de automóviles.—Luque. En el real sitio de San Ildefonso se hacen preparativos para la carrera de automóviles que se celebrará el día 15.

A las diez de la mañana llegó en el tren el ministro de la Guerra para despachar con el Rey.

Después almorzó en Palacio. De Barcelona. Telegrafian de Barcelona que los diputados y senadores catalanes que fueron a Madrid a ver a Romanones para la aprobación del proyecto de las mancomunidades, han regresado.

Dicen que el conde les ha asegurado que se aprobará el proyecto.

También les ha dicho Romanones que se arreglará el asunto de las notarias.

A pesar de ello, creen los representantes catalanes que nada conseguirán, pues Romanones ha demostrado que está buscando únicamente una calma honrosa y hacerse simpático a los catalanes.

El asesinato de García Jalón. El Juzgado que instruye el proceso contra el capitán Sánchez ha descansado hoy.

—El gobernador no ha podido conseguir del Gobierno que Manolita Sánchez ingrese en un convento.

En vista de ello la ha puesto a disposición del Juzgado de guardia para que éste, de acuerdo con el Juzgado instructor de la causa, decida lo que debe hacerse.

—El defensor de los ordenanzas detenidos ha insistido hoy nuevamente en que se conceda a éstos la libertad provisional.

Ultima hora

CONFERRENCIAS DE LA MADRUGADA. Madrid 10.—(Varias horas.) Cábales políticas

Reina gran confusión entre los elementos políticos, haciéndose numerosos comentarios sobre la situación en que se encuentra el conde de Romanones.

Se decía que en otras circunstancias el conde de Romanones hubiera caído del poder incapacitado para alternar con las personalidades que hablaban en el Congreso de política de altura.

De haber caído el conde se hubiera encargado de formar Gobierno el señor García Prieto, cerrando inmediatamente

JOAQUIN MADRAZO MENDEZ MUÑOZ, II

(frente a la Estación de los Ferrocarriles de la costa)

RELOJERIA MODERNA BISUTERIA Y OPTICA

Relojes de bolsillo desde 5 pesetas; de pared, desde 15; despertadores desde 6 pesetas.

GRAMÓFONOS Y DISCOS COMPOSTURAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS

ANTONIO TRALLERO

RIBERA, 19, SANTANDER (al lado del Café Español)

te las Cortes, porque de lo contrario los romanistas le harían una guerra sin cuartel.

Se afirma la idea de que los conservadores no se encargarán del Gobierno hasta octubre por no tomar el Poder de manos del conde de Romanones y estar pendientes los sucesos de Africa y los procesos del regicida Sancho Alegre y del capitán Sánchez.

Hoy se planteará en el Senado una cuestión de vida ó muerte para el actual Gobierno, dependiendo todo del discurso que pronunciará el señor Guillón contra las mancomunidades.

Caso de que se plantee la cuestión de confianza, parece seguro que el señor García Prieto se encargará de preparar la vuelta de los conservadores en octubre.

Otros decían que el conde de Romanones cerrará las Cortes para ir tirando todo lo que pueda.

Se asegura que el señor Montero Ríos está dispuesto á que la situación se despeje en la sesión que hoy celebrará el Senado.

Carreras de caballos

Hoy se han celebrado las anunciadas carreras de caballos que han sido presenciadas por numerosísimo público. Asistieron la infanta doña Isabel y los infantes don Luis y don Carlos.

DE TOROS

En Madrid

En la plaza de Madrid se ha celebrado la anunciada corrida.

Se lidiaron toros de Flores.

Regaterín en el primero de la tarde empieza á pasar de muleta desconfiado, llegando á mostrarse francamente miedoso.

Mata de un pinchazo y una estocada, echándose fuera. (Pitos.)

Al cuarto le muletea valiente, despachándole de una estocada buena. (Palmas).

El picador Chano destroza al segundo toro de un puyazo.

Oye una pita estruendosa.

La presidencia porque no se resten más facultades al bicho no deja que le claven á éste más que un par de banderillas.

El público aplaude al cambiarse la suerte.

Gaona hace una faena breve agarrando una estocada que mata al bicho pero que no entusiasma al público.

En el quinto se muestra desconfiado. Después de varios pases de muleta pincha una vez.

Dá más pases sin llegar á cuadrar al toro.

El público se aburre horriblemente. Para distraerse se chinguea del matador.

La presidencia manda á éste dos avisos.

Gaona por fin atiza una estocada. El toro tarda en morir y la presidencia manda el tercer aviso.

Paco Madrid hace una faena valiente en el tercero de la tarde.

Le mata de un pinchazo superior.

Sale al ruedo el último bicho de la tarde.

Los dos primeros tercios transcurren sin que ocurra nada de particular.

Paco Madrid pasa de muleta al toro haciendo alarde de valor.

Clava un pinchazo que no basta.

Después de dar otros pases agarra una colosal estocada á volapié que hace recdar al cornúpeto. (Muchas palmas.)

En Tetuán

En la plaza de Tetuán se lidiaron novillos de Víctor Torres.

Lavin estuvo infame en el primero y regular en el cuarto.

Fernando de las Ventas quedó bien en el segundo y en el quinto.

PEDID EL RICO É HIGIENICO

ANÍS UDALLA y el sin igual

Cognac B. L.

Baldomero Landa.—UDALLA (SANTANDER)

Para detallar: JU-10 PALACIOS, Alarazanas, 1, LA MAP

Avulejos.—Baños.—Baxas.—Baldosas.—Cal hidráulica.—Cemento portland, Montaña, Aslaná, Bezola, Aguilas, etc., etc. Depósitos.—Oisternas.—Escayola.—Fregaderas.—Fajos de barrote.—Florones.—Hidrófugo belga.—Inodoros.—Ladrillos. Lavabos.—Mosaicos.—Sifones.—Tuberías de grés, cemento y barro.—Tejas.—Tierra refractaria.—Yeso.—Placas para fachadas.—Maderas de castaño, Fresno, haya y nogal.—Ruberoid: la cubierta más económica y duradera.

TELEFONOS: Despacho, 61.—Domicilio, 78

Le Matin dice que la situación en el Garb es insostenible.

Los ataques se multiplican, no habiendo seguridad ni siquiera en los alrededores de Tánger.

Anoche los moros atacaron á la entrada de Tánger á un contratista francés y á varios obreros españoles quitándoles los caballos y las mulas que tenían.

Luego les dieron una paliza.

Anteayer un comandante francés que se dirigía á Alcázar fué detenido y amenazado de muerte por los kabileños.

De Ceuta

Comunican de Ceuta que los moros celebran constantes reuniones.

Se espera la llegada de grandes núcleos para reforzar el harka.

El general Alfau hizo saber á los rebeldes que si en el plazo de dos días no devuelven el ganado que robaron en la granja asaltada días pasados, arrasará los aduare.

A la madrugada trajeron los ganados. La mayoría de los moros á quienes se les ha castigado á tres mil palos, han muerto antes de terminar de cumplirse la sentencia.

Bando de un bajá

De Rincón de Medijá dicen que el bajá ha publicado un bando prohibiendo que se circule de noche llevando armas. Dicta además otras disposiciones encaminadas á evitar las agresiones.

Moros del tabor apresados.—Lo que cuenta uno de ellos.

En Reversas los rebeldes realizaron un ataque, aprisionando á dos moros del tabor.

En el camino de Tánger consiguió escapar uno de los prisioneros.

Este ha contado que las kábilas de Arcila han sufrido grandes bajas.

De la kábila de Ahomar resultaron muertos seis moros y muchos heridos. La de Beridel tuvo 4 muertos y 40 heridos.

Tranquilidad

En Alcázar reina tranquilidad. Lo mismo ocurre en Arcila y Larrache.

Origen del movimiento Se atribuye á excitaciones del Ralsu-ll el origen de los ataques realizados por los moros.

Estos, al empezar el movimiento, cortaron los hilos telefónicos y telegráficos.

Se ha prohibido el tránsito de unas poblaciones á otras para evitar represalias.

Detalles del ataque á Arcila

De Tánger se reciben nuevos detalles del ataque de los moros á Arcila. Los kabileños llegaron impetuosamente hasta las mismas trincheras de los block-aufs que construan los ingenieros militares.

La artillería y las ametralladoras causaron grandes destrozos entre los moros.

Las bajas sufridas por estos son enormes.

Castigo de los rebeldes.—Camino cortados

También se han recibido telegramas de Tánger diciendo que aunque no se tienen apenas noticias de la zona española se sabe que el coronel Silvestre ha castigado con dureza á los moros.

—Ha sido suspendido el servicio de peatones entre Tánger y Tetuán por estar cortados los caminos.

Extranjero

Los antimilitaristas Comunican de París que en Rennes han ocurrido graves sucesos entre el ejército y los antimilitaristas.

Al salir del cuartel la retreta militar, los antimilitaristas dieron mueras al servicio de tres años.

Los militares dieron vivas al ejército.

Los dos bandos se fueron á las manos y la policía dió cargas, haciendo muchas detenciones.

Al regresar al cuartel la retreta, se reprodujo el tumulto con mayores caracteres de violencia.

Los antimilitaristas habían tomado posiciones en la plaza de la Alcaldía y arrojaron á los contrarios.

La policía y los gendarmes dieron grandes cargas, establendose una lucha encarnadísima, resultando infinidad de heridos y contusos.

Los antimilitaristas, divididos, recorrieron las calles cantando himnos revolucionarios, registrándose varios incidentes.

El príncipe de Gales.—Un autógrafo del Papa.

Telegrafían de Berlín que el príncipe



Modelo de caja con 12 sellos Solo cuesta 2'50 ptas.

El Sello Yer cura Jaquecas. El Sello Yer cura Dolores Reumáticos.

El Sello Yer cura La Grippe. El Sello Yer cura Cólicos.

El Sello Yer cura Dolor de Muelas. El Sello Yer cura Dolores Nerviosos.

DE VENTA: Farmacia de don Leopoldo Hontañón y Droguerías del señor Sotarrío, Villafranca y Calvo y Pérez del Molino y compañía.

Exijase siempre el auténtico SELLO INSTANTANEO YER

No admitirlo no siendo en sus cajas precintadas y que estas sean en un todo exactamente iguales á los diseños aquí expuestos.

EL SELLO INSTANTANEO YER Solo cuesta un real CURA en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

La Gran Bretaña MUEBLES Y TAPICERIA CASA FUNDADA EN 1891. Viuda é Hijos de M. Mata

Automóviles HISPANO-SUIZA COCHES DE POBLACION Y TURISMO OMNIBUS Y CAMIONES MOTORES MARINOS

POLVOS ANTISÉPTICOS CALBER para la TOILETTE de SEÑORAS y NIÑOS. POLVOS CALBER para irritaciones del cutis.

La Gran Antilla Compañía y Escuelas, 7 (FRENTE DE LA DROGUERIA DEL SEÑOR MOLINO) Precio fijo LA CASA QUE MAS SURTIDO PRESENTA EN

LA ACTIVIDAD GRAN TINTORERIA Y QUITAMANCHAS de Alberdi y Egüía. Especialidad en limpieza á seco en trajes de caballero, señora y niños.

SE LIQUIDA á mitad de precio, una gran partida de monederos. Últimos modelos en Abanicos, Peinetas, Cuellos búlgaros, etc. MANUEL LAINZ SAN FRANCISCO, 17

